PRIMA
Opakování Říma – Krize republiky, Triumviráty, Císařský Řím - principát, Počátky křesťanství
1. V důsledku výbojných válek plynulo do Říma z nových provincií neuvěřitelné _____________ . Avšak muži kvůli válkám opouštěli svoje ____________ a ta pustla. Byl velký nedostatek ___________ . Začalo se tedy dovážet z _____________, protože bylo levnější. Zemědělci neměli odbyt a chudli. Nemohli se ani nechat najmout jako pracovní síla, protože velkostatkáři používali _________ dovezené z provincií. Zemědělci prodávali svoji půdu velkostatkářům a stávali se z nich tzv. ________________ . Ti neměli peníze na to zaplatit si zbroj a proto armáda přicházela o vojáky. Římská republika se dostala do ___________ .

2. Tuto krizi se snažili vyřešit bratři: a) Gromulové
b) Gracchové
  c) Greenhornové
d) Cracciniové

3. Bratrům se snažili o uzákonění pozemkové reformy. V čem reforma spočívala? Vysvětlete.

4. V Římě se vytvořily dvě politické strany. Proreformní ____________ a protireformní _______________ .

5. Zvláštním typem otroků bojujících proti sobě nejrůznějšími zbraněmi pro pobavení diváků byli ____________ .

6. Vysvětlete slovo „proskripce“ a „konfiskace“.

7. Co je to triumvirát? 
a) triumf vojevůdce
b) vláda triumvirů
c) vláda tří mužů
d) vláda 3 žen

8. Členem tzv. prvního triumvirátu byl také muž jménem ______________, podle nějž pochází označení „císař“.

9. Popište charakter Caesarovy samovlády podle článku na str. 114.

10. Caesar zemřel tak, že: a) spáchal sebevraždu
b) spadl z koně

c) byl zavražděn
d) měl rakovinu

11. Období římské republiky končí: a) nástupem Oktaviána Augusta   b) dobytím Egypta   c) rozpuštěním senátu

12. Augustus nebažil po královském titulu. Nechal se nazývat: 

a) princeps
b) dominus
c) monarcha
13. Mezi znaky jeho vlády nepatří: 
a) neomezená moc b) byl tribunem lidu a konzulem) c) rozpustil armádu

14. Pax Romana znamená: a) Romanův pach
b) římský mír

c) římská válka
d) římská smlouva

15. Morální úpadek řešil tím, že: a) zrušil svatby
b) pozabíjel sňatkové podvodníky
c) vydal příslušné zákony

16. Vyberte si jednoho ze 4 císařů a najděte si o něm doma co nejvíc informací: Tiberius, Caligula, Claudius, Nero

17. Kolóni byli: a) ti co stáli v koloně
b) ti co měli pronajatou půdu a platili dávky
c) ti co kolonizovali

18. Mezi adoptivní císaře nepatří: 

a) Traján
b) Hadrián 
c) Marcus Aurelius
d) Constantin

19. Na obranu hranic stavěli Římané: 
a) okrasné zahrady   b) obranný val
c) minová pole
 d) radary a rakety

20. Barbar znamená: a) všechny národy jejichž jazyku nerozuměli    b) vousatý člověk
c) národy za hranicemi říše

21. Na římskou říši útočili hlavně kmeny: 

a) Egypťanů
b) Indů

c) Germánů
d) Čechů-Slovanů

22. Vysvětlete co je to křesťanství a jeho hlavní zásady. Povyprávějte o životě Ježíše Krista.

23. Co to znamená řecky ICHTHYS?

24. Monoteistická náboženství jsou: a) 2
b) 3   c) 4
Jsou to: ________________, _______________ a ________ .

